
Histoire-géographie 6ème Hubert séance du Mardi 24 mars 2020 Mme Cendrier 

Bonjour, 

Malgré l’épidémie actuelle, j’espère que vous avez passé de bonnes vacances. 

Comme vous le savez, nous allons reprendre les cours, mais à distance. 

Le travail à faire sera sur Pronote, sur le site du collège et je vous l’enverrai aussi par mail. 

Comme prévu, avant les vacances, j’attends que vous me transmettiez la fiche d’exercice que 
vous aviez à faire pour ce lundi 23 mars par mail, grâce à l’ENT.  Je vous transmettrez ensuite 
mes remarques (pour tout le monde, en mail groupé). 

Je vous met la correction de la fiche d’exercice. 

 Les réponses sont en gras, ce qui est en italique correspond à des informations pour votre 
compréhension de l’exercice, ne les ignorez pas, lisez-les en reprenant votre livre (revoir en 
même temps les documents). 

Pour la correction, je vous demande de compléter (si la réponse est correcte, ou incomplète) ou 
d’écrire la réponse si celle-ci n’était pas bonne, en vert, sur votre fiche d’exercice. 

Vous n’écrirez que ce qui est en gras, pas ce qui est en italique. 

Concernant votre travail, pour les jours à venir, il faudra le renvoyer par mail. Si vous n’avez pas 
de scanner, faites le travail sur feuille et prenez le en photo (essayez de faire en sorte que les 
réponses soient bien lisibles, et envoyé le par mail). 

Je vous détaillerai toutes les consignes et je reste disponible pour répondre à vos questions, 
surtout pendant les heures où nous devions avoir cours ensemble, par mail. 

Nous procéderons ainsi : 

- si vous avez des questions liées aux exercices et/ou aux cours, je vous demande d’essayer de 
les noter dans un seul mail, (ne pas envoyer plusieurs mails au même moment, l’un après l’autre), 

- essayez d’être le plus clair possible dans vos questions, je prendrai un temps de 10 à 15 min, à 
la fin de chaque horaires où nous avions cours ensemble pour répondre à vos interrogations. 

- vous pouvez aussi envoyer vos questions hors cours, je vous répondrez également par la suite, 
en mail groupés, pour que toute la classe bénéficie de la réponse. 

Pour ceux qui ne pourraient pas voir le travail à faire, je compte sur les autres élèves de la classe, 
pour prévenir vos camarades si vous le pouvez, et de me dire aussi si un élève n’a aucun moyen 
de travailler (c’est-à-dire pas de code de connexion, ou pas le matériel pour le faire).  



Correc&on    6ème Hubert, Fiche exercices vacances Mars  Thème 2 Géographie : Habiter un espace de faible densité 

Chapitre 1 : Habiter un espace à fortes contraintes naturelles ou de grande biodiversité  

Le manque d’eau, le froid extrême, les hautes montagnes et l’isolement sont les éléments naturels appelés 

« contraintes ». Ils peuvent rendre la vie des hommes difficile. Les espaces à fortes contraintes sont habités par 2% 
de la populaNon mondiale. Ils présentent une grande biodiversité.  

Comment les hommes habitent-ils les espaces où il y a beaucoup de contraintes naturelles et une grande 
biodiversité ?  

 Vocabulaire :  

Contrainte naturelle : élément de la nature qui représente un obstacle à l’installaNon des hommes et à 
l’aménagement de l’espace  

Biodiversité : diversité des formes de vie animales et végétales qui consNtuent les richesses naturelles. 

1) Doc 1 p.172 Où vivent les Nénètses ?  

Les Nénètses vivent près du cercle polaire arc&que, en Sibérie. (regardez la Sibérie sur le planisphère p. 173) 

2) Doc 1 p.172 Quels sont les contraintes auxquelles doivent faire face les Nénètses ?  

Les contraintes auxquelles doivent faire face les Nénètses  sont : le climat (le froid extrême) et l’isolement (cela 
signifie éloigné de tout).  

3) Doc 2 p.172 Où vivent les habitants de Dubaï ?  

Les habitants de Dubaï vivent en plein désert d’Arabie (dans le golfe Persique ).(voir Dubaï sur le planisphère p. 173).  

4) Quelles sont les contraintes auxquelles doivent faire face les habitants de Dubai ? 

Les contraintes auxquelles doivent faire face les habitants de Dubaï sont le climat (chaleur) et le manque d’eau 

(aride : manque d’eau).  

5) Doc 2 p.172 Comment Dubaï a-t-elle pu  construire les nombreux gra`e-ciels qu’elle possède ?  

Dubaī a pu construire les nombreux graJe-ciels qu’elle possède grâce aux revenus de la vente de pétrole.  

6) Doc 1 et 2 p.172 et doc 3 p.173 Les Nénètses et les habitants de Dubaī vivent dans un même type d’espace,  

lequel ?  

Les Nénètses et les habitants de Dubaī vivent dans des déserts.  Les Nénètses vivent dans un désert froid.  

Les habitants de Dubaī vivent dans un désert chaud et aride. (aride : qui manque d’eau).  

 7) Doc 3 p.173 Dans quelles régions du monde l’installaNon des hommes peut-elle être difficile ? 

L’installa&on (habitaFon) des hommes peut être difficile  :  

- dans les régions à contraintes clima&ques : les déserts chaud et les déserts froid.  

- dans les régions à contraintes physiques : les hautes montagnes et les îles ou archipels (ensemble de plusieurs 
îles) isolés. 


